

近日,南京市人民政府网站发布了关于修订印发《南京市积分落户实施办法》的通知,该办法自今年3月1日起施行。现代快报记者注意到,根据新的办法,申请积分落户的条件中,没有了之前的“在本市城镇有合法稳定住所”的内容。住房加分从“最高不超过100分”调整为“最高不超过90分”。同时,加分指标新增了婚姻、服兵役情况。另外,积分落户申请的时间不再是每年的3月、9月,而是法定工作日均可申请。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森

下月起,南京施行积分落户新办法

房产、社保、年龄、落户区域等分值有变,工作日均可受理申请

变化之基础指标

稳定就业和生活者可申请落户

即将施行的《南京市积分落户实施办法》第二条称“在本市稳定就业和生活的非南京户籍人员,符合本办法规定条件申请积分落户的,适用本办法。”而目前的实施办法如此规定:“在本市就业并居住的非南京户籍人员,符合本办法规定条件申请积分落户的,适用本办法。”

即将施行的《南京市积分落户实施办法》第6条规定,申请积分落户,应当具备下列条件:持有本市有效的《江苏省居住证》;正在本市合法稳定就业、缴纳城镇职工社会保险,且累计缴纳城镇职工社会保险不少于24个月;无严重刑事犯罪记录。而现有的办法除了这些内容,还有一条是“在本市城镇有合法稳定住所”。

在积分落户基础指标方面,新的办法中基础指标包括缴纳城镇职工社会保险、连续居住年限,具体为“根据申请人参加城镇职工社会保险缴费情况按月赋分;根据申请人在本市居住情况按月赋分。”现有的办法中,基础指标则包括“缴纳社会保险、合法稳定住所、连续居住年限”。

变化之加分指标

新增婚姻、服兵役等情况

新的办法与现有办法都规定,积分落户的总积分为基础指标与加分指标之和减去减分指标的累积积分。新的办法规定,申请人的加分指标包括年龄、婚姻状况、文化程度、技术技能水平、服兵役情况、住房情况、落户地区、纳税、社会服务、表彰奖励、带动就业、科技成果12项指标,比现有办法增加了婚姻状况、服兵役、住房情况3项。

在住房情况加分项方面,新的办法规定“根据房屋的性质和面积确定分值和累计加分,最高不超过90分。”而目前的办法中规定是“最高不超过100分”。

在婚姻状况方面,新的办法规定“配偶系本市户口,办理结婚登记一年以上的(符合投靠配偶政策除外),且一直维持该婚姻状况的加10分。”

在兵役状况方面,新的办法规定“参军退出现役的计20分”。

申请人累计积分达到100分,即符合落户条件。在这方面,新的办法与现有办法是一样的。

新办法部分调整内容

房产

面积每满1平方米计1分,最高不超过90分
(现有规定:最高不超过100分)

年龄

40周岁的计5分
(现有规定:45周岁的计5分)

社保

累计缴纳城镇职工社会保险不少于24个月
(现有规定:在本市合法稳定就业且近2年内连续缴纳社会保险)

婚姻

配偶系本市户口,办理结婚登记一年以上的(符合投靠配偶政策除外),且一直维持该婚姻状况的计10分。
(此项指标为新增)

好消息!
工作日都能申请积分落户了

新的积分落户办法中称,区公安机关应当设立积分落户申请受理窗口,受理积分落户申请材料的时间是法定工作日。而目前实行的办法中受理时间为每年的3月、9月。也就是说,新的办法施行后,公安机关在工作日均可受理积分落户申请。



制图 李荣荣

变化之落户地点

申请人可在直系亲属住宅落户

在落户方面,现有规定是取得落户资格的申请人应在本人、配偶或者未成年子女具有不动产权证明的房屋落户。不具备前款条件的,可在申请人(聘)用单位集体户,或者省、市、区人才服务中心集体户落户。不具备前两款落户条件的,可以在就业地社区集体户登记户口。

而新的办法中规定,申请人应在本人、配偶或者未成年子女具有不动产权证明的住宅用房落户,登记为家庭户。不具备前款落户条件的,可在直系亲属的具有不动产权证明的住宅用房、政府提供给本市中低收入家庭的租赁性住宅用房、与单位办理公有房屋租赁的住宅用房、本市房产管理部门发放公有房屋租赁住宅用房落户,登记为家庭户。不具备前二款落户条件的,可在申请人(聘)用单位集体户落户;单位未设集体户的,可落户在单位设在各级人才服务中心的集体户。不具备前款落户条件的,按公安机关居住信息管理系统记载居住地址的社区户登记户口。直系亲属是指本人的配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

变化之具体分值

社保、年龄、落户区域分值有变

在基础指标、加分指标的具体分值计算方面,新的积分落户办法与现有办法相比,也有一定的变化。

如在参保情况方面,新的办法规定,缴纳南京市城镇职工社会保险分值按三个缴纳时段区别赋分,已达24个月的,计分标准为每满1个月计1分;超过24个月,已达60个月的,超出时段每满1个月计1.5分;超过60个月的,超出时段按每满1个月计1.8分。而目前办法则是“缴纳南京市社会保险(不含补缴),每满1年加10分。累计补缴年限,每满1年加5分。”

在申请人年龄方面,新的办法中规定“40周岁的计5分,每减少1周岁增加1分,最高不超过20分。”目前的办法中规定是“45周岁的计5分,每减少1周岁增加1分,最高不超过20分。”

在落户区域方面,新的办法规定,申请落户江宁区加30分、浦口区加40分,申请落户六合、溧水、高淳区加50分。目前的规定则是“申请落户江宁区、六合区、浦口区加30分,申请落户溧水区、高淳区加40分。”

约春! 梅园梅花节启幕 为期50天

2月14日上午,2019中国无锡梅花节在梅园景区拉开帷幕,众多媒体及旅游界大咖齐聚梅园,共同见证中国无锡梅花节的开启。

本次梅花节活动时间为2月4日起至3月25日,历时50天。梅花节作为无锡市一年一度开春第一个大型旅游节庆活动,是梅园景区的特色文旅品牌,更是展示无锡旅游形象和风采的重要平台。

相关工作人员介绍,如今的中国无锡梅花节已由单纯的踏青赏梅活动发展成为集“赏园林美景、感体验休闲、品文化底蕴、扬梅花精神”等一体的综合性文化旅游盛会,饱含“民

族精神、工商精神、奉献精神”的梅花节品牌形象已经深深烙印在游客的内心深处,并吸引着众多游客前来欣赏梅花美景、感受游园乐趣。

在梅园建设发展的历程中,得到了以荣智健先生为代表的荣氏宗亲大力支持,继2012年百年梅园庆典、2015年蜡梅观赏园建成之后,2018年底,荣智健先生为表达对梅园美好未来的期望,通过无锡市文化遗产保护基金会,再次捐赠350万元,用于古迹区、浒山片区梅花景观提升,栽植梅花500余棵,在乐农别墅、念劬塔、浒山南坡等处形成梅花景观特色种植区,打造最美赏梅线,目前以

全新花海景观亮相本届梅花节。

观赏漫山梅花怒放的美景,领略“暗香浮动月黄昏”的诗情画意,是无锡人的一种生活也是无锡的传统民俗。据悉,无锡梅园作为江南著名的赏梅胜地、有着丰富的梅花品种资源,收集保存梅花品种达400余个,园内现有梅林面积120亩,近1万余株梅花。主要分布在荣氏梅园、古梅奇石圃、凝香道两侧、东横山及北园五个区域。古梅奇石圃以早梅品种为主,有粉红朱砂、红冬至、八重冬至等早花品种,花期集中在一月中旬至二月底;荣氏梅园以中花品种为主,有银红、银

红台阁、二绿萼、铁骨红等,花期集中在一月下旬至二月底;凝香道两侧则以红露梅、人面桃花、小绿萼等中晚花品种为主,花期集中在二月初至三月中旬;东横山梅林品种以中花品种为主,有小宫粉、单瓣跳枝、红须朱砂、大凑等,花期主要集中在二月初至三月初。北区梅林主要是以梅国际登录品种为主,收集保存国内登录的梅花品种达280多个,景区对品种都进行了挂牌,花期主要集中在二月初至三月中旬。目前景区内梅花开花率约30%,已进入最佳观赏期。

张俊哲

